

Испытание на урожай

Ровные, как отмеренные по шнуру, ряды, одинаковые поливки. Нет сорняков. Здесь, можно сказать, все идеально. И должно быть именно так. Ибо здесь, на сортоиспытательном участке, узуются все достоинства новых сортов, которые выводят ученыe, целые научные организации. Приемлем ли в наших условиях тот или иной сорт? Капка его урожайность, кормовые достоинства, как он противостоит вредителям и болезням сельскохозяйственных растений?

Чтобы узнать все эти качества, сорт испытывают в течение нескольких лет. Год тому разница. Поэтому нужно узять, как сорт ведет себя в разных условиях. И только тогда работники сортоиспытательного участка дают ему «добро» или предлагают снять с испытания и не пускать в производство.

Чтобы узять в производство. Чтобы не ошибиться в окончательном решении, советуются с производственниками, агрономами. Те в свою очередь интересуются делами на участке.

Недавно у испытателей побывали главные агропомы и агрономы-овощеводы хозяйства. Заведующая сортоиспытательным участком Мария Семеновна Прищепова знакомит гостей с посевами,

рассказывает о каждом сорте.

Год, нынче трудный. Весной долго лили дожди, стояла низкая температура. С семенами запоздали. Морковь, например, посеяли только пятого июня, на месяц позже обычного. Некоторые культуры из-за холода долго не всходили. С 14 июня по 1 августа почти не было дождей. В июле осадков выпало десять процентов к норме. Никакой

надежды не было на выполнение планового задания по урожайности овощей и картофеля. Но августовские дожди в какой-то степени выправили положение. И теперь на участке уверены, что план будет выполнен по всем культурам.

Но главное — не это. Как же показали себя сорта нынче? Какие перспективны из новых? А они появляются каждый год. И глядишь, еще в прошлом году сорт как будто подавал большие надежды, но на следующий появляются другие, лучшие. Помнится, года три тому назад большие надежды возлагали на сорт картофеля «Енисей». А теперь он снят с испытания. Его заменили другими. Хороши по вкусовым качествам и урожаю такие сорта картофеля, как «Приобский»,

«Искра» и «Вятский». В совхозе «Притомский» уже сейчас имеется 10 тонн семян картофеля сорта «Искра». Агрономам он так понравился, что они тут же просят несколько клубней для разведения. А у сидоровцев есть «Приобский». На участке он уже сейчас дал урожай в переводе на гектар по 260 центнеров клубней. «Идеал» тоже неплохой, но сильно поражается болезнями и вредителями.

Среди огурцов перспективны сорта «ВИР-504» и «ВИР-505». Они высокородные, почти все плоды стандартные, хороши для засолки, мало желтка. А это для огурца — наиболее важно.

По внешнему виду и вкусу всем понравился сорт помидоров «Огонек». Особенно хорошо для маринования. Но капка остальных достоинства, покажет время. Перспективным можно считать сорт «Грунтовый Ежова». А впрочем, время покажет. Возможно, появятся более интересные сорта. Их надо будет снова испытывать, определять качественные и количественные показатели.

А. ШИБАЕВА.

1 СЕНТЯБРЯ — НАЧАЛО УЧЕБНОГО ГОДА



Как большой и радостный праздник отмечает всегда советский народ этот день. Почти каждый третий гражданин Страны Советов 1 сентября начинает свой новый учебный год.

Фотохроника ТАСС.

Бензин — из нефти Манышлака

ГУРЬЕВ (Казахская ССР). 27 августа. (Корр. ТАСС). Первый бензин из манышлакской нефти получен здесь сегодня. На Гурьевский нефтеперерабатывающий завод жидкое топливо с дальнего полуострова поступает при температуре до шести-

десети градусов. Такой подогрев необходим, так как манышлакская нефть очень вязкая, содержит много парафина. Высокая температура вместе с тем облегчает получение из нее бензина и других ценных продуктов.



Как не быть хорошему настроению. Смена еще не закончилась, а норму уже выполнил. Так нередко случается у передового тракториста совхоза имени Куйбышева Владимира Чепрасова. В уборочную стадию он особенно старается, чтобы свое задание выполнить успешно.

На снимке: В. ЧЕПРАСОВ.

Фото Б. Химича.

Чудо-сено при любой погоде

В Маслянинском совхозе второй год получают чудо-сено и в дождь и в ведро...

Выйти из зависимости от капризов сибирской природы сельским труженикам помогли ученыe Всесоюзного научно-исследовательского института кормов. С прошлого года в совхозе начали осваивать технологию принудительной сушки сена. Траву сгребают в валки при 60—70 процентах

влажности, а скрывают, когда влажность сократится еще на половину. Скирда размещается на каркасе, под которым смонтирована вентиляционная система, включаемая по определенной программе с учетом влажности, наружных температур и т. п.

Высушеннное на «электросто-жахах» сено оказалось несравненно выше по качеству, по содержанию питательных веществ, протеина, каротина. И не удивительно — при электросушке на клевере, например, сохранились все бутоны и листья, богатые витаминами. А ведь при сгребании, копнении и скирдование они обычно осыпаются.

Преимущества нового метода очевидны, что им заинтересовались во многих хозяйствах района наиболее увлажненной зоны Новосибирской области.

Д. ЗОЛОТОВ,

Новосибирская область.



«Готовы
сани
летом!»

Так назывался отчет с заседания бюро райкома КПСС, опубликованный в «Сельской правде» за 14 августа. В нем критиковались руководители совхоза «Осинниковский» за упущения в подготовке к зимовке скота.

Директор совхоза тов. Массольд сообщил: «Помещения для общественного скота будут подготовлены к началу стойлового содержания. В ремонте их участвуют 50 рабочих. Все бригады обеспечены строительными материалами».

Замечательно трудятся на заготовке сочного корма скоту трактористы второго отделения совхоза «Ильинский» Михаил Акимович Нехородов и Петр Федорович Пичугин. Ежедневно доставляют к месту закладки силоса по 25—27 тонн зеленой массы кукурузы. Это в два раза больше, чем предусмотрено заданием. За добровольчество ценят их здесь и уважают, в пример ставят другим.

Н. СЕРГЕЕВ,
секретарь парткома
совхоза «Ильинский».

На днях комсомольская агитбригада соседнего митинского отделения, руководимая Галей Марченко, дала кон-

Хроника партийной жизни

● **БЕЗРУКОВО.** «Советской активностью коммунистов прошло на днях отчетно-выборное партийное собрание в Безруковском совхоза-кооперативе». Выступили все 11 человек. Говорили о недостатках в подготовке магазинов к работе в зимних условиях, о культуре обслуживания покупателей, о трудовой дисциплине как коммунистов, так и остальных работников прилавка. Вносили конкретные предложения, как улучшить положение.

Выступившие тт. Андроненко, Попов, Паршин, Шевчук и другие говорили о выполнении коммунистами партийных поручений. Дело в том, что каждый имеет закрепленный за ним участок работы, а вот контроля за нею не было. Партийное собрание решило наладить проверку выполнения поручений, для чего систематически заслушивать на собраниях отчеты коммунистов о проделанной работе, повысить требовательность к каждому.

● **СИДОРОВО.** Коммунисты первого отделения совхоза «Сидоровский» обратили внимание на разнобой в надоях по бригадам. У тов. Брюшковской деляки получают сейчас по 9,5, тов. Лесниковой — 8, Ященко — лишь по 7,7 килограмма молока от коровы. При проверке обнаружилось, что в июньские дни в отстающих звеньях, как и везде, широко применяли ночную пастьбу скота, а сейчас этого не делают.

На партийном собрании на днях шел серьезный разговор об этом. Выяснилось, что, применив ночную пастьбу, по всем бригадам можно получать сейчас по 9—12 килограммов молока от коровы ежедневно. Чтобы повысить продуктивность скота, коммунисты создали рейдовые бригады по проверке пастьбы скота в ночное время во главе с зоотехниками тт. Парфеновой, Серажевой и Ворониной.

Обсудили и состояние животноводческих помещений. Оказалось, что в бригаде тов. Брюшковской осталось лишь побить их, а вот в бригаде тов. Ященко с подготовкой к приему скота на зимнее стойловое содержание положение хуже всех. Выступившие подвергли бригадира коммуниста Ященко резкой критике за беспечность. Коммунисты обязали его и остальных бригадиров в течение 3—4 дней завершить все работы.

● **ИЛЬИНКА.** Низки темпы на заготовке грубых и сочных кормов в Митинском отделении совхоза «Ильинский». Сена на зиму принасено лишь 300 тонн, на 100 тонн меньше потребности. Медленно идет закладка солоса.

Случилось такое потому, что в отделении не проводятся рабочие собрания, не обсуждается обстановка, а значит, не принимаются оперативные меры, направленные на ускорение работ. Итоги не подводятся ни за день, ни за неделю. Никто не знает о результатах своего труда. Хуже того, коммунист Г. М. Попов, которому поручено подтаскивать конны сена волокуш к месту стогования, два погожих дня пропянивалось.

Недавно на партийном собрании коммунисты строго спросили с управляющего тов. Бессмертного и председателя местного комитета профсоюза тов. Анцыгина за беспорядки. Потребовали немедленно устраниить их. А коммунисту тов. Попову вынесли строгое партийное взыскание.

● **КУЗДЕЕВО.** Здесь в Доме культуры состоялся вечер, посвященный полувековому юбилею советского кино. После доклада «50 лет советского кино», с которым выступил секретарь парткома совхоза «Кузедеевский» Ф. М. Кошара, кузедеевцы просмотрели два фильма — «Во главе государства Советов» и «Доктор Вера».

● **АТАМАНОВО.** Определены формы партийной учебы на 1969—70 учебный год в совхозе «Притомский». За каждой группой закреплены опытные пропагандисты. В школе основ марксизма-ленинизма четвертого года обучения коммунисты начнут изучение философии. Пропагандистами назначены Е. М. Никодимов и Л. М. Осипов. Три кружка по изучению истории КПСС будут вести пропагандисты М. И. Новиков, М. С. Прищепова, В. Ф. Косьян и Т. П. Ельникова, а теоретический семинар по изучению наследия В. И. Ленина — В. Е. Бобров.

Впервые партком совхоза организует нынче школу молодых коммунистов. Кандидаты в члены партии, а их 19 человек, изучат Устав и Программу КПСС в практическом применении их в жизни. Занятия в школе будут вести А. Н. Кугаевский и А. Е. Милованов.

Реплика

Учащиеся восьмых и девятых классов школ Центрально-го района г. Новокузнецка оказывали помощь селянам в выращивании овощей. Так, в июле посланцы школ № 57, 70 и 91 под руководством учителей Ю. Г. Плотникова, Э. К. Зайбель, В. Ф. Першина работали в 1-м отделении совхоза «Ильинский». Во втором отделении трудились ребята из

,Благодарность“ за труд

школ № 67, 73 и 103. Школьники пропалывали огурцы, капусту. Помощь оказали ощущим. Но стоит сказать об отношении руководителей совхоза к организации трудовых лагерей.

В Ильинке палатки для ребят были установлены только

СКОРО ПЕРЕПИСЬ НАСЕЛЕНИЯ

Предстоящая перепись населения имеет большое народнохозяйственное и политическое значение: в колонках цифр найдут яркое отражение всемирно-исторические достижения советского народа в строительстве социалистического общества, в создании материально-технической базы коммунизма.

Известно, что Владимир Ильич Ленин, несмотря на трудности в стране, на свою огромную занятость, оказывал большую помощь при переписи населения в Советской России.

В очень трудных условиях приходилось проводить первую перепись: не было бумаги, не хватало образованных людей.

Совсем в иных условиях проводится перепись сейчас. Ей предшествует ряд подготовительных работ: составление списков домовладений, учреждений закрытого типа, карты-схемы района, обу-

чение регистраторов, секретарей сельских Советов и т. д.

До начала пятой Всесоюзной переписи населения осталось мало времени. А в нашем районе где-то не подготовились к ней.

Недостаточно внимания уделяется переписи в Сосновском, Кузедеевском, Костенковском, Суровском, Красулинском сельсоветах.

Работники милиции Кузедеевского поссовета плохо занимаются проверкой паспортного режима (прописка и выписка граждан). Дети в возрасте до 16 лет не всегда вписаны в домовую книгу.

Успех переписи будет зависеть от знания населения ее значения. Необходимо также усвоить порядок и сроки ее проведения, программу, уметь давать четкие и правильные ответы на все вопросы переписного листка.

Н. ШЕВЧЕНКО,
районный инспектор госстатистики.

Село и „среднее звено“

Время, сама жизнь предъявляют повышенный спрос к сельскому специалисту. Правильный подбор, подготовка и воспитание кадров всегда были и остаются одним из решающих условий всех наших успехов, отмечалось на октябрьском (1968 г.) Пленуме ЦК КПСС. Важно, чтобы во главе бригад, ферм, отделений стояли квалифицированные люди — организаторы-технологи.

Именно эту проблему — совершенствование подготовки специалистов среднего звена для колхозов и совхозов — обсудило Всесоюзное совещание, состоявшееся недавно в Яхромском совхозе-техникуме Московской области.

Красноречива статистика. У нас в стране 628 средних сельскохозяйственных учебных заведений. Ежегодно их оканчивают более ста тысяч юношей

и девушек. Небезынтересно, что 90 процентов выпускников — дети сельских жителей.

Из года в год ширится специализация хозяйств, а наука становится производительной силой. И далеко не всегда бывает достаточно знаний, скажем, у агронома «широкого профиля» — нужна специализация. Рождаются новые, «узкие» специальности, например, по мясо-молочному скотоводству, виноградарству, птичному звероводству, бухгалтерскому учету... По 20 различным специальностям готовятся у нас кадры для работы в сельском хозяйстве.

Не обойтись выпускнику без практических навыков. Наука сближается с практикой: в стране создано 118 совхозов-техникумов. Учащиеся изучают теорию без отрыва от производства.

По скажем прямо: специалистов в селах все еще не хватает. Вот почему за последние три года в РСФСР, Казахстане и Узбекистане организовано 28 новых средних сельскохозяйственных учебных заведений. Увеличивается прием учащихся во многие техникумы. В 1975 году он возрастет (по сравнению с 1965 годом) почти на четверть. Иными словами, за 1967—1975 годы средние сельскохозяйственные учебные заведения подготовят около 1,3 миллиона специалистов. В итоге общая численность их на селе возрастет более чем вдвое.

Но дело, конечно, не только в количественном росте. Всесоюзное совещание разработало целую систему мер, суть которых — подготавливать специалистов высокой квалификации.

(Корр. ТАСС).

Житомирская область.
Ружинский райпотребсоюз хорошо организовал питание механизаторов в поле.

На снимке: обед механизаторов одной из бригад колхоза «Украина».

Фото П. Бойко.

Фотохроника ТАСС.



19 июля, хотя нужны они были еще седьмого. Повара не нашли, приходилось ходить в столовую за два километра. И самое обидное — никто не поблагодарил школьников за проделанную работу.

Такое же отношение к себе мы встретили в Митине —

третьем отделении совхоза.

Дважды, в июне и июле, зарплата по окончании работ ребятам не выдавалась. Получить ее в совхозе — целая проблема. А следовало бы учесть, что выдача небольшой суммы школьникам явилась стимулом для них.

Руководителям совхоза «Ильинский» не мешало бы более чутко и внимательно отнестись к благоустройству работающих учеников, тем более, не исключена возможность, что они снова приедут в совхоз во время уборки.

В. КОНЧИНСКИЙ,
начальник
трудового лагеря
школьников.

Реплика

Усилить идеологическую работу!

В клубе строителей г. Новокузнецка проходило традиционное, организуемое перед началом учебного года, совещание педагогов района.

Вначале состоялось торжественное посвящение в учителя. Под бурные аплодисменты на сцену поднялись 20 юношей и девушек — новое пополнение. Группа пионеров с букетами раз обратилась к ним с приветственными стихами.

Напутствовала молодых старшую учительница района Е. Т. Скурихина, директор Еланской восьмилетней школы. Она сказала: «Смелее ступайте на протоптанную учительскую дорогу! В добный путь, наша смена!»

После этого председательствующий совещания Л. А. Чубайко объявил дальнейшую повестку дня: доклад секретаря РК КПСС Н. П. Старикова «Об итогах международного Совещания коммунистических и рабочих партий», доклад заведующего района П. Г. Кузьмичева «О достойной встрече 100-летия со дня рождения В. И. Ленина».

В постановлении июньского Пленума ЦК КПСС, сказал тов. Стариков, подчеркивается необходимость активной пропаганды итогов Совещания и принятых им документов. Большая роль в этом отводится учителям. Им нужно усилить свою теоретическую, марксистско-ленинскую подготовку. Учительским коллективам необходимо провести теоретические конференции, семинары, лекции на темы, которые выдвинуты документами Совещания. Итоги Совещания должны получить свое отражение при изучении истории, обществоведения, экономической географии и других гуманитарных наук, а также во время факультативных занятий и внешкольной работы. Педагогам

нужно вооружать учащихся подлинно научным, марксистским мировоззрением, воспитывать в них борцов за дело социализма.

Заведующий района П. Г. Кузьмичев, докладывая, отметил многие положительные стороны в работе района, наряду с этим говорил о большом отставании учащихся. Далеко не все ребята оканчивают восьмилетку. Это свидетельствует о недостаточной пропаганде, которая ведется среди школьников,

кладчик, задача огромной государственной важности. Однако осуществлению ее мешают такие явления, как наличие второгодничества. Так, успеваемость в закончившемся учебном году ниже, чем в предыдущем, — всего 94,5 процента. А в школе совхоза «Металлург» она достигает только 84 процентов. Плохо обстоит дела в Тальгинской школе, где успеваемость составляет 88 процентов.

Совещания учителей

о том, что мало перед учащими выступают специалисты.

Нужно создать все условия, сказал тов. Кузьмичев, чтобы молодежь могла получить восьмилетнее и среднее образование. Однако для этого делается далеко не все. Так, например, состояние многих сельских школ не совсем удовлетворительное. Из 116 зданий только 12 кирпичные, остальные деревянные и недостаточно благоустроенные. Несмотря на то, что в целом по району организация подвоза учащихся из дальних деревень и питание их улучшились, во многих школах обслуживание ребят еще плохое.

Как положительное в работе школ, тов. Кузьмичев отметил то, что многие из них обзаводятся техническими средствами обучения: кино- и радиоаппаратуру, телевизорами, магнитофонами. В некоторых школах введена кабинетная система.

Переход ко всеобщему среднему образованию, говорил до-

— Для успешной работы, — сказал в заключение тов. Кузьмичев, — необходимо повышать качество преподавания, его научно-технический уровень, вести строжайший учет и контроль за успеваемостью и посещаемостью учащихся.

После докладов начались прения. Директор Сидоровской средней школы И. В. Гириенко рассказал о переписке ученников с ровесниками из зарубежных социалистических стран, о важности воспитания детей в духе интернационализма. Учительница русского языка и литературы из Осиновецкой средней школы В. Н. Гончарова и завуч средней школы совхоза «Металлург» В. И. Лебедева говорили о важности воспитания учащихся в свете идей В. И. Ленина, о необходимости формировать у них подлинно научное, марксистское мировоззрение, рассказывали о том, как готовятся школы к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина.

Инспектор Кемеровского района Н. Н. Майора в своем выступлении подвела некоторые итоги работы наших школ.

Многие учителя района, сказала она, улучшили свою работу. Из 12 средних школ повы-

Любят песню

Началась уборочная стадия — самое беспокойное время для селян. С утра до вечера гудят на полях комбайны. Нужно успеть вовремя убрать урожай. Ни минуты свободного времени!

Но не только механизаторы не знают отдыха. Не сидят сложа руки и работники культуры. В период уборочной кампании у активистов ДК села Сосновки масса хлопот. После долгих репетиций, тщательного отбора номеров программа выступлений готова, и агитбригада начала концертное турне по отделениям совхоза.

В агитбригаде «Подсолнечник» вместе с эстрадным оркестром десять человек. Программа выступлений полностью обновлена. Мы выезжали в Гавриловку, Куртуково, Пушкино и продолжаем свою концертную деятельность в других отделениях совхоза.

Участники агитбригады не просто показывают свое искусство. Они прославляют передовиков и критикуют лентяев. Поэтому в каждом нашем выступлении селяне видят, как в зеркале, жизнь своего коллектива. В селе Куртуково мы посвятили свое выступление лучшим молодым долям комсомола Анфисе Поповой и Надежде Пилишиной, трактористу Ивану Блиновскому. Под аккомпанемент эстрадного ор-

кестра были исполнены песни Валерии Климантовой и Любой Лаптевой.

Неприятно было тем, кого критиковали, но ничего не по-

делаешь — заслужили. Вот, например, сатирический номер под названием «Куда хочу, туда лечу». На сцену выходит «летун» с чехоманом, на котором написаны все села и бригады совхоза, и говорит:

«Я скажу вам честь по чести, Не могу сидеть на месте, За последние декаду Лечу в шестую бригаду, Поработаю три дня И ищи-свищи меня!»

Таким летуном в Куртуково оказался Геннадий Шуленин. Под прицел сатиры попали и те, кто не работает в совхозе, а торгует на базаре овощами, молоком. Многие, наверное, узнали себя, и среди них, конечно, была Раиса Пилигина из второго отделения.

Ведущее место в программе агитбригады занимает «Страночка о Ленине». Образ Ильи посвящена разнообразная программа. Здесь и сцены, и стихи, и песни. Отрывок из поэмы В. Маяковского «В. И. Ленин» читает Виктор Гуляев. Такая сила заключена в стро-

ках советского поэта, что каждый раз слушаешь их словно впервые:

«Ленин и теперь живее
всех живых.
Наше знанье —
сила и
оружие».

После концерта начинаются танцы. Играет эстрадный оркестр под управлением Александра Серова.

Долго еще не хочется расходиться селянам из клуба. Завтра снова напряженная работа. Урожай не ждет. И можно с уверенностью сказать, что, вспоминая шутки и песни артистов агитбригады, работать будут веселее, с большим подъемом.

Ведь недаром поется: «Легко на сердце от песни веселой».

Это и про агитбригаду «Подсолнечник».

Н. СТРЕЛЬЧЕНКО,
секретарь
комитета комсомола
совхоза «Сосновский»,
участница агитбригады.

силась успеваемость в девятки, из 25 восьмилетних — в 19. Однако она остается ниже, чем в среднем по области. Район занимает 19 место из 25.

— В этом году необходимо полностью исключить возможность отсева учащихся из школ, — сказала тов. Майора, — обратить большее внимание на широкое политехническое образование, на неукоснительное выполнение Закона об обязательном восьмилетнем образовании.

Секретарь РК ВЛКСМ Р. Г. Дурманова подвела итоги работы комсомольских организаций, рассказала о том, как комсомольцы готовятся к встрече 100-летия со дня рождения Ленина, о работе кружков в школах.

В заключение своей работы участники пленарного заседания приняли развернутое постановление, в котором целиком и полностью одобряют внешнеполитическую деятельность ЦК КПСС и Советского правительства и поддерживают данную июньским Пленумом ЦК КПСС оценку итогов Совещания. Своей важнейшей задачей учителя считают дальнейшее усиление идеологической работы.

Их шестеро

В период сеноуборки наш агроном А. Ф. Яцук отзывался о совхозной молодежи добрым словом. Саша Кочетов, Гена Биличенко, Сулейман Мамбаев, Юра Кравченко, Федя Кожемякин самоотверженным трудом помогли совхозу вовремя и качественно убрать сено. Теперь эти ребята переключились на уборку кукурузы. Их задача — разложить зеленую массу в кузова автомашин. Работа не легкая, однако пока она остается немеханизированной.

Представьте движущуюся по транспортеру зеленую лаву, заполняющую кузов автомашины за 10—12 минут. Ее надо разровнять и успеть утрамбовать. Случается минутная передышка. Это во время смены машин, когда груженая отходит из-под транспортера, а порожняя подходит. А так — всю смену бегом и бегом. Нужно обладать исключительным трудолюбием, ловкостью и физической силой, чтобы справиться с такой работой. Вчера им старшем классникам это дается.

Толе Хрущеву мало пришлось поработать на сеноуборке. Зато на закладке силоса трудится в полную меру.

Их шестеро. Шесть смельчаков на самых трудных работах. Г. НИКОЛАЕВ, механизатор совхоза имени Куйбышева.



Ему не дать шестидесяти лет. Возможно, работа на свежем воздухе сказывается. Задора ему не занимать. Николай Алексеевич Гамалеев, пчеловод третьего отделения совхоза «Партизан», считается одним из лучших. Перевыполняет ежегодно план по сбору меда и воска. Его можно нередко видеть на соседних пасеках, где работают молодые. Советом и делом помогает освоить профессию.

На снимке: Н. А. ГАМАЛЕЕВ.

ЧЕЛОВЕК И ПРИРОДА

Янтарь из соснового бора

На меднобоких соснах частично можно увидеть небольшие жестяные конусы-карпы. В них из стрелообразных надрезов на коре стекают янтарные капельки смолы. Каплю за каплю рождается живица — ценнейшее сырье, необходимое многим отраслям промышленности, медицине.

Живицу собирают люди, которые называются вздымщиками. Эта специальность редкая, но очень ценная. На счету лучших вздымщиков страны — тонны живицы.

Евгений Павлович Семенков работает в Амурской области на Сивакском химлесозаводе. Он набрал за десять

лет более 70 тонн смолы. В 1968 году вздымщик завершил свою пятилетку: за три сезона сдал на переработку свыше 23 тонн сырья.

Жаркое солнце пригревает сосновый бор. Терпко пахнет хвойой. Капельки смолы стекают тонкими струйками по золотистому стволу. Евгений Павлович со своим помощником Николаем Шмойловым проверяет участок. Ни капли живицы не пропадет, ведь в ней — будущая резина и лаки, ткани и бумага, медицинские препараты и даже... музыка.

А. ТРОФИМОВ,
корр. ТАСС.

Дети голодают

Д-р Джордж Пиккетт, возглавляющий систему общественного здравоохранения в американском графстве (штат Мичиган), заявил, что 325 тысяч детей «нуждаются в медицинской помощи». Это означает, что у их родителей нет денег, чтобы заплатить врачу за обследование ребенка или за его лечение. Д-р Пиккетт ничего не говорит о том, сколько детей из этого числа страдают теми или иными заболеваниями, вызванными недоеданием. Однако известно, что в 127 тысячах бедных семей этого графства, получающих «общественные пособия», голод — частый гость.

Мэри Уэстон из детройтской газеты «Фри пресс» побывала в нескольких семьях, где дети голодают. В одном из старых домов, куда она зашла, дождевая вода сочилась сквозь проходившую крышу, и капли ее падали в четыре металлические кастюли, поставленные на полу. Как рассказала здесь журналистке мать этой семьи, ее семеро детей школьного возраста в тот день остались дома из-за того, что они голодают. Они не ели целые сутки, дождаясь отца, который работает на автомобильном заводе и должен был принести

домой свою недельную поступку. Однако семья не может «растянуть» эту сумму настолько, чтобы ее дети были сыты на протяжении всей недели.

В другой семье, которая получает нищетское «общественное пособие», один из трех мальчуганов сказал: «Мы и понятия не имеем о том, что значит есть по три раза в день. Обычно у нас нет завтрака, а только обед в три часа дня. Если же мы и завтракаем, то чаще всего едим бобы, оставшиеся с прошлого вечера».

По словам матери одной из таких обездоленных семей, ее сынишку отослали домой из школы, так как он был слишком голоден, чтобы заниматься. «Ребенок, который приходит в школу голодным, не находится в себе достаточно энергии для учебы», — отмечает д-р Элси Джинкс из детройтского школьного отдела.

В школах Детройта кое-кто из директоров на свой страх и риск приказывает выдавать некоторым учащимся бесплатные завтраки. Но в 70 «школах для бедняков» в трущобах гетто этих завтраков не существует вообще.

Э. ШИЛДС,
корреспондент ТАСС.
Нью-Йорк.



«Народный фронт освобождения Палестины» — одна из крупных организаций движения палестинского сопротивления. На счету боевых групп партизан немало успешных операций, проведенных на оккупированной израильскими захватчиками арабской территории.

На снимке: во время боевой подготовки партизанской группы.

Фото К. Ампилова.

Фотохроника ТАСС.

Орудие империалистической политики

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). Многие члены американского «корпуса мира», возвращаясь в Соединенные Штаты, выступают с критикой деятельности этой организации за границей.

Как показал опрос тысячи вернувшихся в США членов «корпуса мира», эти люди «крайне разочарованы деятельностью корпуса, ни в коей мере не отвечающей тем целям, которые официально провозглашаются».

Один из добровольцев «корпуса мира» на Филиппинах Джон Макулиф заявил в интервью газете «Нью-Йорк пост»: «Основная цель «корпуса мира» на Филиппинах — следить за тем, чтобы все перемены в стране происходили на американский манер». «Корпус мира», сказал он, является орудием политики, цель которой — расширение американских рынков сбыта и насаждение американского образа жизни.

Вы наркотиков — Майкл Сэвидж — был найден днем, где молодой музыкант фиксировал все этапы своей карьеры. Контракт обязывал его работать днем и выступать в ночных концертах. Парень стал глотать амфетамин, чтобы отогнать усталость и сон. Когда амфетамин перестал помогать, он перешел к инъекциям метадрина — разновидности амфетамина. Затем переключился на «спилбол» — «коктейль» из кокаина и героина, изобретение американских наркоманов. Незадолго до смерти он тоже перешел на «китайский герон». В последних строках дневника Майкл Сэвидж писал, что понимает: это — смерть, но выдержать бешеный ритм работы он иначе не может.

Когда Марианн Фэйтфулл умирала в госпитале от слишком большой дозы наркотиков, ее друг, Мик Джегер, участник ансамбля, заявил журналистам: «Роллинг стоунз» принимают наркотики не потому, что безнадежно порочны. Они находят в этих снадобьях силы, нужные им, чтобы выдержать навязанный безумный рабочий ритм.

Когда Марианн Фэйтфулл умирала в госпитале от

Офелия и наркотики

смертью певица вела очень напряженный образ жизни. Она принимала участие в организации бесплатного речального концерта в Гайд-парке, чтобы еще раз привлечь внимание публики к ансамблю «Роллинг стоунз», готовившему интервью для американского телевидения, работала над записью новой песни, занималась своим бракоразводным процессом, часами сидела у следователя, давая показания по какому-то темному делу, связанному то ли с продажей, то ли с потреблением наркотиков... Чтобы выдержать все это, она ежедневно принимала повышенные дозы наркотиков. Последняя оказалась смертельной.

«Почему почти все исполнители современного западного джаза — наркоманы?» — спрашивает итальянский публицист Франческо Руссо на страницах еженедельника «Эспрессо». И отвечает: «Ис-

полнение современных джазовых мелодий, особенно произведений музыки «поп», требует от музыканта, тем более от певца, максимального физического и нервного напряжения. Идолы «поп-джаза» принимают наркотики не потому, что безнадежно порочны. Они находят в этих снадобьях силы, нужные им, чтобы выдержать навязанный безумный рабочий ритм.

Английский музыкант Алексис Корнелл, комментируя печальные события в мире английской эстрадной музыки, отмечает и другую сторону вопроса. «Джазовые музыканты, — говорит он, — превращаются на Западе в коммерческий продукт. Они вынуждены приспособливаться к вкусам публики, если хотят достичь успеха. Эта молодежь скорее заслуживает сострадания, чем осуждения».

Л. РАТУШНИК.

Райком КПСС, исполком районного Совета депутатов трудящихся, отдел внутренних дел исполкома с приискориением извещают, что после тяжелой и продолжительной болезни 28 августа скончался член КПСС, депутат районного Совета, начальник отдела внутренних дел райисполкома подполковник милиции

Леонид Федорович Самсонов

28 августа после тяжелой и продолжительной болезни скончался член КПСС с 1945 года, депутат районного Совета, начальник отдела внутренних дел райисполкома подполковник милиции Леонид Федорович Самсонов.

Л. Ф. Самсонов родился 24 марта 1924 года в селе Первая Николаевка Маринского района Кемеровской области.

В дни Великой Отечественной войны Л. Ф. Самсонов принимал участие в борьбе с немецко-фашистскими захватчиками. В 1945 году он вступил в ряды Коммунистической партии Советского Союза. В июне 1947 года Л. Ф. Самсонов был демобилизован из рядов Советской Армии.

Сначала он работал бухгалтером на заводе в г. Кемерове. Потом, с 1949 по 1959 год, — в органах МВД в Маринске и Новокузнецке.

В 1959 году Л. Ф. Самсонов направляется на учебу в Высшую школу Министерства внутренних дел РСФСР в г. Москве, которую оканчивает в 1962 году. После учебы вновь возвращается в г. Новокузнецк и работает в городском управлении милиции.

С марта 1963 г. по июль 1968 года Л. Ф. Самсонов — заместитель начальника, а с июля 1968 года — начальник отдела внутренних дел Новокузнецкого райисполкома.

Л. Ф. Самсонов избирался депутатом районного Совета депутатов трудящихся 10 и 11 созывов. За заслуги перед Родиной тов. Самсонов награжден орденом боевого Красного Знамени и орденом Славы III степени, одиннадцатью медалями.

Всю свою сознательную жизнь Леонид Федорович посвятил служению советскому народу. Его всегда отличали высокая требовательность к себе и окружающим, партийная принципиальность, скромность. За чуткое и внимательное отношение к людям он снискал уважение всех, кто его знал. В наших сердцах навсегда сохранится светлая память о Леониде Федоровиче Самсонове.

Группа товарищей.

Редактор Л. Г. ЧУХОНЦЕВА.

Райком КПСС, исполком районного Совета депутатов трудящихся, отдел внутренних дел исполкома с приискориением извещают, что после тяжелой и продолжительной болезни 28 августа скончался член КПСС, депутат районного Совета, начальник отдела внутренних дел райисполкома подполковник милиции

САМСОНОВ

Леонид Федорович и выражают глубокое соболезнование семье и родственникам покойного.

Наш адрес и телефоны

Гор. Новокузнецк, ул. Фестивальная, 18.

Телефоны: редактора — 4-54-33 (АТС города); зам. редактора — 0-47; отдела сельского хозяйства, отдела культуры, быта и писем трудящихся — 0-19 (Город-2).

Новокузнецкая городская типография управления по печати Кемеровского облисполкома.

ОП08595
Заказ 10693, тираж 5620.

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ
ВО ВТОРНИК, ЧЕТ-
ВЕРГ, СУББОТУ.

Их нравы

НА СТРАНИЦАХ английских газет в последнее время все чаще появляются сообщения о прядевременной кончине от наркотиков музыкантов и певцов модного сейчас на Западе «поп-джаза». Первой жертвой в этом году была певица Джуди Гарланд, за ней последовал бывший гитарист из ансамбля «Роллинг стоунз» Брайн Джонс, затем двадцатичетырехлетний музыкант и импресарио Майкл Сэвидж. И последняя поразившая всех смерть — певицы актрисы Марианн Фэйтфулл, двадцати двух лет, исполнительницы роли Офелии в фильме «Гамлет» Тони Ричардсона.

Причина — алкоголь и наркотики. Западная мода на наркотики меняется так же быстро, как на платья. Знаменитый ЛСД сменил галлюциногенный газ, теперь пришла очередь так называемого «китайского герона». Этот темный порошок продается в белых конвертиках с изображением дракона и стоит от одного до шести фунтов стерлингов.

В последние дни перед

В конце номера

Поединок с волком

Это случилось вечером в селе Большое Окулово Горьковской области. Школьница Нина Осипова услышала во дворе шум. Она вышла на крыльцо и увидела волка, напавшего на кроликов. Не раздумывая ни минуты, Нина схватила вилы и поспешила к зверькам на выручку. Метким ударом девочка удалось свалить зверя.

На вопрос, почему она не позвала взрослых, а рискнула бороться с волком одна, Нина ответила:

— Мне стало очень жалко кроликов. Их надо было быстрее спасать...

Как выяснилось, убитая волчица до этого побывала в соседних деревнях. Она нападала и на людей. Такое странное поведение зверя в летнее время заинтересовало специалистов. Труп хищника был исследован в ветеринарной лаборатории, где установили, что волчица была бешеной.

Нина Осипова, избавившая людей от опасного зверя, учится в восьмом классе.

(Корр. ТАСС).

Встреча в тайге

Теплые дни наступили в Уссурийской тайге. По ночам сопки в Южном Приморье становятся «огненными». Это летят мириады светлячков, словно плывут по воздуху блестящие бриллианты.

Днем тайга привлекает сказочным сочетанием невероятных форм растительности и разнообразием живых организмов. Стойкие колонии ясеней и бархатных деревьев, колючие стволы аралии и каллопанакса увиты растениями-паразитами, образующими сплошной занавес. А вот легендарная лиана с огромными цветами-кувшинами. Эти необычные цветы, по преданию, могут ловить не только насекомых, но и птиц. Недавно ученыe раскрыли тайну этих птиц. Оказывается, цветы лианы опыляет крупная серо-красная бабочка под названием альциона. Она так велика, что напоминает экзотическую птицу — отсюда и мнение, бытовавшее долгое время, что лиана пожирает птиц...

(Корр. ТАСС).